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^Mozgalom indult a gazdasági egyesü­
letek és testvértestületek székházának 

íelépítése érdekében.
Vasárnap, alig félóra alatt 8000 pengő értékű 
részjegyei jegyeztek. — A társadalom nsíndeei 
rétegének fontos érdeke fűződik a gazdák egy­
séges társadalmi és gazdasági frontjának meg­

alakításához.
Valószínűleg már tavasszal megkezdik a székház építést

munkáit.
tás nyújtására hivatottak; értékesítő, 
beszerző és termény feldolgozó szö­
vetkezetek alakítására korlátlan le­
hetőségek nyílnának az állandó érint­
kezés és komoly megbeszélések alap­
ján stb. stb.

Ezek az elgondolások vezették 
S eh and/ Károly dr. ny. államtitkár, 
OKH alelnök-vezérigazgatót akkor, ami­
kor hónapokkal ezelőtt a Csongrádi 
Gazdasági Egyesület vezetőségének 
kérésére a földművelésügyi miniszté­
riumtól 32.000 pengős állami támo­
gatást szerzett egy csongrádi kuiturház 
építéséhez.

Bármennyire szivükön viseljék is 
azonban az u. n. „illetékes tényezők“, 
— ebben az esetben a földművelés­
ügyi kormányzat, — a gazdatársada-

Csongrád társadalmi életének régi 
kihatásában egyre súlyosabban érez­
hető hiánya az, hogy a legnépesebb 
társadalmi rétegnek, a gazdáknak 
nincs saját otthonnal, székházzal 
bíró egyesületük, amely társadalmi 
és gazdasági téren megteremthetné a 
gazdáknak azt az egységét, amelyet az 
értelmiségi osztály részéről a klubok, 
az iparosok részéről az ipartestületek, 
a munkások részéről pedig a szakszer­
vezetek fejeznek ki. A csongrádi gaz­
datársadalom összefogására hivatott 
Csongrádi Gszdasági Egyesület veze­
tőségének minden közcélú és közér­
dekű fáradozása leküzdhetetlen nehéz­
ségekbe ütközött, csak azért, mert az 
egyesületnek nincs olyan helyisége, 
amelyben a tagok otthonosan érezhet- 
nék magukat és amely bizalmas meg­
beszélésekre, kellemes társalgásra, mű­
velődést célzó előadásokra, szélesebb­
kor társadalmi és családi ünnepélyek 
tartására alkalmas helyiségekkel lenne 
felszerelve. A szomszédos városok­
ban mindenütt élénk egyesületi élet­
tel szilárdítják a gazdatársadalom 
egységes társadalmi es kulturális 
frontját éppen csak a szinte 100 
százalékosan agrár jellegű Csong- 
rádon nem alakulhatott ki ez az 
egyesületi élet megfelelő székház 
hiányában. Holott talán felesleges is 
rámutatnunk, hogy a gazdatársada­
lom életerős egyesület fenntartásával 
szinte felbecsülhetetlen előnyök elő­
feltételeit szerezné meg, — hogy csak 
néhányat említsünk: — pl. a helyben 
rendezendő) vagy rádióm hallgatott 
gazdasági előadások révén a modern, 
egyedül versenyképes gazdá/kodás­
hoz szükséges ismeretek közkinccsé 
válnának; a fő!dinüveIésügyi minisz­
térium és mezőgazdasági kamarák 
nagyjelentőségű kedvezményes ak­
cióiról minden esetben es minden 
gazda idejekorán értesülne; a ter- 
ményértékesdes problémáiról szol- 
szerű te jékoz tatást nyerne azoktól a 
gazdatársaitöl, akik több ismeretül 
és tapasztalatuk alapján felvilágosi-

lom érdekeit, mégis egészen termé­
szetes, hogy az érdekelt gazdatársa­
dalomnak is arányos érdeklődést, 
áldozatkészséget kell mutálnia saját 
ügyével szemben. Azonban nem egy­
szer és mindenkorra szóló pénzado­
mányokkal kell támogatni a székház 
építést, hanem csupán kölcsönnel, ke­
zességgel kell a költségekhez a társa­
dalomnak hozzájárulnia, mert az élet­
képessé teendő Gazdasági Egyesü­
let a társadalom által jegyzett rész­
jegyeket fokozatosan kisorsolva, visz- 
sza fogta fizetni az igy begyült ősz- 
szeget.

A Hunyady-térre tervezett kultur- 
házban színpaddal felszerelt hatalmas 
terem mellett egész sereg kisebb-na- 
gyobb helyiség áll majd a Gazdsági 
Egyesület és társegyesületek tagjainak 
rendelkezésére, az épület alatt léte­
sítendő pince pedig bázisa lesz a 
Csongrádon létesítendő pinceszövet­
kezetnek.

Erről a grandiózus és a város 
gazdatársadalmára, valamint azon ke­
resztül valamennyi társadalmi rétegre 
egyformán nagyjelentőségű tervről — 
tudvalévőén, — már ismételten sok 
szó esett, vasárnap, f. hó 12.-én végre 
azonban az ügy egy kisebb és heve­
nyészett értekezlet keretében, a feltét­
len és teljes siker jegyében a konkre- 
tizálódás stádiumába került.

Nyolcezer pengőt jegyeztek már a
értekezleten.

vasárnapi

Vasárnap d. e. ugyanis a város keresz­
tény kisgazda, földműves és polgári társa­
dalmának sok tagja jelent meg a Polgári 
Körben rendszeresített összejövetelen, hogy

Fái; József a felvilágosításokat meg­
köszönve azt a reményét fejezte ki, hogy a 
város gazdatársadaima tudatára ébred végre 
az összetartás fontosságának és feltámasztja

Greskovics József o. gy. képviselőnek az a gazdasági egyesületben a pangó társadalmi
_ iiZ I ■_ ••_______I.-ÄI ^ y-1 4-4- 1 M f »■ n 1A11 morrlioll- blpfpfaktuális ügyekről adott információit meghall 
gassa.

Az értekezlet során Fáy József kérte 
fel Greskovics József o. gy. képviselőt, hogy 
tájékoztassa a hallgatóságot az aktuális 
ügyekről, — a hágai tárgyalásokról, a rög­
zített adók felmondásáról stb.

Greskovics József válaszában a hágai 
tanácskozásokra vonatkozóan előadta, hogy 
a Magyarországra létkérdés jelentőségé­
vel bíró hágai tárgyalások ügyében csak 
a hét folyamán várható döntés.

A rögzített adók felmondására vonat­
kozóan Greskovics Pál tájékoztatta a hall­
gatóságot, elmondva, hogy a 10.000 pengőig 
terjedő adóalappal bíró adózók fan. 31.-ig 
felmondhatják rögzített adójukat arra 
való hivatkozással, hogy az adó megálla­
pításakor fennállott gabona-, álltat- és j 
ingatlan-árak csaknem 50 százalékos ha- ! 
mjatlást mutatnak és a gazdatársadalom \ 
súlyos adósságok kamatterhei alatt ros- j 
kadozik. A Gazdasági Egyesület vezető- i 
sége a felmondás céljaira nyomtatrám/o- j 
kát készítteti, amelyet az adóját fetmon- i 
doni szándékozó a Polgári Körben kedd- j 
tői — f. hó 15.-töl kezdve — átvehet és j 
kitöltethet.

életet.
Greskovics Pál nyomban reflektált Fáy 

szavaira. A hallgatóság állandó és telkes 
helyeslése közben fejtette ki, hogy

a gazda társadalomnak szin­
te Iétéraeke fűződik az 
egyesületi élet fellendülé­
séhez, aminek viszont élő­
iéit étet e az, hogy a város 
legnépesebb, a közterhek­
kel leginkább sújtott réte­
gének saját székházzal bíró 

egyesülete legyen.
A Csongrádi Gazdasági 

Egyesületek és testvér­
egyesületek elhelyezésére 
szolgáló kuiturház céljaira 
SchandI Károly dr (éljen­
zés) 32.000 pengős állami 
hozzájárulást eszközölt ki.

Ebből az összegből azonban természete­
sen nem tehet a célnak megfelelő épüle­
tet emelni, szükséges tehát, hogy

az érdekelt gazdatársada-

A Csongrádi l'jság 50 %-os mozi utalványa
az Uránia Mozgószinház jan. 18.-i szombat d. u. 5 órai előadásra. 
E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján d. u. fél 5 

óráin beváltható.
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lom is hozzájáruljon a szék­
ház építéshez

akár olyanformán, Itoyy a fedezetlen 
összeg erejéig kezességet válal, akár pe­
dig úgy, hogy részjegyeket jegyez, ame­
lyeket fokozatosan ki fognak sorsolni.

Tory János indítványozta, hogy 25, 
illetve 50 pengős részjegyeket bocsássanak ki.

Nagy és őszinte lelkesedést váltott ki, 
amikor ürcskorics Pál kijelentette, hogy

Greskovics Lajos 1000 
pengőt jegyez és hogy a 
tísziviselőtáisadalom több 
tagja jelentette be 50 pen­

gős jegyzését.
Néhány pillanat múlva hézröl-kézre járt a 
hevenyészetten felfektetett iu és

alig félóra alatt 8000 pen­
gőt jegyeztek a jelenvol­
tak a Gazdasági Egyesü­
let székhazának céljaira.
Remélhetően a lelkesedés nem fog le­

lohadni és a kecsegtető kezdés után a 
csongrádi társadalom áldozatkészségének 
eredményeképpen már a tavasszal meg­
kezdhetik a Hunyady térre tervezett kul- 
turház építési munkálatait.

juthatnak a háborús emlékérem birtokába az 
arra illetékesek. Látni való, hogy az éremre 
a háborút átélt nemzedék tekintélyes része 
igényjogosult s éppen a nagy szám bizonyí­
téka annak, mily titáni erőfeszítést produkált 
nemzetünk a háború alatt és az azt követő 
időkben.

A háborús emlékérem kétféle alakban 
készült. Kardokkal és a vitézség! éremszalag­

hoz hasonló, de nemzeti szinti szalagon, 
azok számára, akik a világháború alatt tény­
leges katonai szolgálatot teljesítettek és kar­
dok nélkül szintén nemzeti szinti, de másféle 
szalag van azok számára, akik a háború alatt, 
a forradalmakban és a forradalmak után nem 
mint katonák fegyverrel, hanem más termé­
szetű munkálkodással, vagy áldozattal szol­
gálták népünk javát.

A Keitholikus Nőegylet eoyhangulag Ró- 
der Pálnét választotta meg az egylet

elnöknőjévé.
A Nőegylet vasárnapi közgyűlése.

\ DŐSZ E HU K ÉRDES EK. 

Ä Háboros Emlékérem.
A múlt év májusában, amikor az egész 

magyar nemzet tekintete a fővárosban felállított 
Hősök Emlékköve felé irányult, Horthy Mik­
lós kormányzó ama magas elhatározását hozta 
a nemzet tudomására, hogy emlékérmet ala­
pit, melyet nemcsak azok kaphatnak meg, 
akik a háborúban resztvettek, hanem olyan 
hazafias gondolkozást! egyének is, akik, bár 
a mögöttes országrészekben tevékenykedtek, 
de ez a működésűk a hadrakeit sereg javára 
szolgáit. Ez a kitüntetés elismerése lesz annak, 
hogy az elmúlt világháborúban az érem tulaj­
donosa érdemeket szerzett. Az érem nem 
csupán férfiak, de nők által is elnyerhető. 
A háborús emlékérem mindenki számára nyílt 
hitvallás, melyben az domborodik ki, hogy 
annak tulajdonosa hazánk legnehezebb nap­
jaiban az Isten és a haza szolgálatában állott. 
Ezeknek a szama óriási. Százezrekről van 
szó, akik mind azt a hitet vallják, amely 
tettre készen áll ki az ország védelmére 
olyan időkben, amikor a haza vérhullajtást 
kíván, de emberek a talpukon a munka asz­
talánál is. Az egész nemzet hálája kiséri a 
Kormányzó magas elhatározását, mert ez az 
éremalapitás sokkal nagyobb jelentőségű, 
mint ahogy első pillanatra tűnik. Képzeljük 
csak, mily hatalmas energiát önt milliók szi­
vébe az a tény, ha ünnepélyes alkalmakkor 
százezrek mellén ott látjuk csillogni a Hábo­
rús Emlékérmet. A közös hazafias gondolko­
dásnak a kifejezője lesz ez az érem, erősíteni 
fogja az összetartozandóság gondolatát, de 
tiszteletet fog követelni mindenki részéről s 
különösen a háború után felcseperedett uj 
generáció lelkét fogja, hogy az a föld, melyért 
atyái vcrcztek, közös gondolatot termel, 
amelyet át kell vennie az ifjúságnak, hogy 
azt kifejlesztve tovább adják a késeibb ma­
gyar ivadékoknak. A napokban tájékoztató 
jelent meg a hírlapokban arról, hogy miként

Csongrád katholikus női társadalmának 
legjelentékenyebb egyesülete, a Katii. Nó- 
szövetség (Jótékony Nöegylet) amely a város 
szociális és kulturális életében is egyre foko­
zódó tevékenységet fejt ki, vasárnap, f. hó 
12-én tartotta meg a tagok élénk érdeklődése 
mellett, éves közgyűlését.

A közgyűlésnek különös jelentőséget és 
fontosságot az adott, hogy ezen a közgyűlé­
sen kellett betölteni a Nőegylet áldott em­
lékű néh. elnöknőjének, dr. Szőke jcnőnének 
örökét, az elnöknői tisztséget.

A leendő elnöknö jelölésére delegált 
bizottságnak munkáját megnehezítette az, 
hogy a Katii. Nőegylet számos tagja ismételt 
és fényes tanúbizonyságát adta áldozatos lel­
kének, önzetlen jóságának és fáradhatatlan 
buzgóságának. Ez a körülmény magyarázza 
meg, hogy úgyszólván csak az utolsó pilla­
natban sikerült a jelölőbizottságnak a jelölt 
személyét végleg megállapítania, Púder Pálné 
személyében. A közgyűlés lelkes és szerettcl- 
jes hangulata, amellyel az elnökasszony szék­
foglaló beszédét fogadta. A közgyűlés teljes 
és harmonikus bizalmát, odaadó ragaszkodá­
sát tolmácsolta a jelölőválasztmány jelöltjével 
szemben, aki a tisztikar cs a tagok támoga­
tásával bizonyára még tovább fogja fejlesz­
teni a dr. Nagy Sándorné és néh. dr. Szőke 
Jenöné elnöksége alatt annyi szép eredményt 
elért egyesületet.

A közgyűlést különben Gyúnti Istvánnc 
ügyvezető elnöknő nyitotta meg, — aki kü­
lönben a néhai elnöknő betegsége alatt és 
halála óta olyan íigyhuzgósággal és lelkese­
déssel vitte az egyesület ügyeit, hogy pl. a 
karácsonyi szeretet-adomány kiosztás segé 
lyezettciriek száma és a kiosztott adományok 
értéke messze túlhaladta az előző évek ha­
sonló alkalmainak eredményeit.

Gyántiné megnyitó beszédében beszá 
molt a részben a Stefánia Szövetség helyi 
vezetőivel együttesen végzett szegénylátogatás 
eredményeképen összeállított szegénynévsor 
felfektetéséről, a karácsonyi szeretet ado­
mány-osztásról és hálás köszönetét fejezte 
ki a tagok és a társadalom áldozatkészségé­
ért.

Ezután Kiss István, az egyesület főtit­
kárja olvasta fel titkári jelentését, amelyben 
beszámolt az egyesület által rendezett lithur- 
gikus előadás-sorozat sikeréről, a Nőegylet 
hölgyei által a legrokonszenvesebb szentek 
életéről tartott felolvasásokról, a balatoni 
kurzusról, a lelkigyakorlatokról és a Nőegylet 
kulturdélután jairól. A karitativ munka regiszt­
rálása kapcsán előadta, hogy 40 szegényt

részesített az egylet rendes havi1 segélyben, 
összeállította a szegények listáját és az évente 
háromszor rendezni szokott adomány-osztás 
eredményeiről. Az egyesület programjául az 
eddigi munka folytatásán kiviil a keresztény, 
katholikus és nemzeti kérdések állandó is­
mertetését jelölte meg.

Ezután vitéz Esztergályos Ferenc ter­
jesztette elő a pénztári jelentést és zárszáma­
dást, melyet a közgyűlés elfogadott.

Szed/acsek István apátplébános nagy­
hatású beszéd keretében indítványt terjesztett 
elő aziránt, hogy a Nöegylet alakítsa meg 
a missziós szakosztályt, amelynek célja, 
hogy a rnissiós mozgalmai támogassa. 
Javaslatára a közgyűlés a szakosztály elnö­
kévé egyhangúlag Remlingcr Flórisnét vá­
lasztotta meg.

Az elnökválasztás fariaméra ezután 
Szed/acsek Islván apátplébános vélte át az 
elnöklést. Egyhangú éljenzéssel, lelkesedés­
sel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a je­
lölésre delegált bizottság egyhangúlag Púder 
Pálné úrasszonyt jelölte az elnökségre.

A közgyűlés egyhangú választása után 
Púder Pál ne foglalta el az elnöki széket és 
el fogód ott, szép szavakban kérte további 
munkájához a tisztikar és a tagok támoga­
tását.

A közgyüllés a nagy tetszéssel fogadott 
közvetlen hangú székfoglaló után kiegészí­
tette a választmányt, majd felvette a jelent­
kezett uj tagokat.

Ezután a központ uj kiküldötte, a Csong- 
rádon eddigi szereplései alapján szeretettel 
fogadott dr. Spenger Mercedes tartotta meg 
nagyhatású és mélyen szántó előadását, mely­
ben a Központ üdvözletét és elismerését tol­
mácsolta a csongrádi szerv eddigi munkájá­
éit. Előadásában a Nöegylet figyelmébe aján­
lotta a katholikus és nemzeti kérdéseket 
állandóan tárgyaló és ismertető lapokat, u. 
m. a „Magyar Kulturá“-t, a „Szív“ újságot 
és a „Katholikus Nők Lapjá“-t. Felhívta még 
a Nőegylet figyelmét a Nőszövctscg központja 
által szerdánként 4—6 óra közt "(Budapest, 
Bokréta u. 3.) rendezett katholikus szeminá- 
rum előadásaira

A nagyon szép előadást az elnöknő 
köszönte meg, majd a közgyűlést berekesz­
tette.

Itt említjük meg, hogy a Magyar Mise­
könyv II. kiadása az egyesület főtitkárjánál 
6 pengős árban megrendelhető és átvehető.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra.
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i 1 a Hindenburg DI0KOKSZ, legprímább ■ SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA : i KÜHNE mezőgazdasági gépgyár |
: gépei, vásárhelyi villanyerőre be- |1 darabos POROSZ SZÉN, belföldi 1 nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és i
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I Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező j 
' fizetési feltételek mellett kapható.

; Szuperfoszfát műtrágya állati- |j 
: * * » dóan raktáron. * * » §j

■ ■ íc-- <>. i\ -
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Újjászervezik a csongrádi Levente Egyesületet.
Mindenki, aki az egyesületbe - alapító, pártoló, vagy ön­
kéntes tagul — belép, a nemzeti goisíloíaíC'í és a r^agyar

feltámadás ügyét szolgálja,
A csoiigrádi Lcyenle Egyesület, amely Az egyesüket tagjai lehetnek: 

vezetosegenek agilitásából egyre izmosodik, . *
erősödik, a közeljövőben még jobban kiszé­
lesíti kereteit és a keret által összefogott tar­
talmat is tömörebbé, erőteljesebbé iparko­
dik tenni, azaz a város területe szerint meg- 
oszló, három önálló levente egyesületté alakul, 
amelyek természetesen a célt és eszközöket 
tekintve vállvetett és párhuzamos munkát 
fognak végezni a szebb, boldogabb, magyar 
jövendő megteremtése érdekében. A hármas 
alakulat megteremtésével lehetségessé válik, 
hogy a társadalom minden rétege, illetve 
lehetőleg minden lakosa valamilyen formában 
belekapcsolódjon a nagyjelentőségű mozga­
lomba.

Ennek a célnak elérése érdekében a 
február végén megtartandó közgyűlés ki fogja 
mondani a csongrádi három levente egyesü­
let megalakítását. A három egyesület a tagok 
lakóhelye szerint fog megalakulni; lesz egy 
belterületi és két külterületi levente egyesület. 
A külterületi egyesületek egyike a Félegyháza- 
szentesi miiuttól északra, másika a müuitől 
délre eső tanyák lakosait fogja magába fog­
lalni.

Természetesen mindhárom egyesületnek 
külön vezetősége lesz; ugyancsak önállóan 
fogja megalakítani valamennyi egyesület az 
egyes sportágakat kultiváló szakosztályait is.

A tagok toborzása már meg is indult 
és a belépésre a levente mozgalom vezető­
sége a következő, lendületes „Hitva!lás“-sal 
szólítja fel a város közönségét:

Hitvallás
mely mindenkit kötelez hitével szemben, 
ugyanakkor a hazájával szemben is. „Isten­
nel a hazáért és királyért“ — jeligével in­
dultak harcba apáink. Ez a jelige összefor­
rasztott bennünket, magyarokat. Több, mint 
ezer éven át büszkén tartottuk lobogónkat 
ezzel a jeligével. Ez a jelige diszlik a leven­
ték zászlóján is, melynek szine a nemzeti 
szin. Emlékeztet bennünket a dicsőséges 
múltra és felénk kiáltja a szebb jövőt. Aki 
ez alá a zászló alá tömörül, az megvallja 
hitét, tanúságot tesz törekvéseiről. Ezt a 
zászlót bontjuk ki újból a Levenle Egyesület 
ujraalakulása alkalmából és hisszük, hogy 
nem fog akadni, ki nyílt becsületességgel ne 
tenne hitvallást.

Cél: a nemzet fiainak testi erejét és 
ügyességét, munkabírását és betegségekkel 
szemben való ellentálió képességét.fejleszteni 
és fokozni;

istenfélelem, hazaszereteten és becsüle­
tességen alapuló fegyelemre, szigorú köte­
lességérzésre és tiszta erkölcsi érzésre szok­
tatni;

egészséges, mértélde'es életre szoktatni, 
betegségek ellett való védekezésre, valamint 
baleseteknél első segélynyújtásra megtanítani;

elméle:i és gyakorlati tanfolyamok, elő­
adások tartási, dalárdák, zenekarok szerve­
zése, műkedvelő előadások rendezése, haza­
fias lapok járatása s a mindennapi érintkezés 
révén a fiatalság szépre és jóra nevelése;

ifjúsági otthonok létesítése, fenntartása. 
Ezáltal az ifjúságot a korcsmázás káros ha­
tásától távoltartani, társas életre, összetartásra 
és nemesebb értelemben vett szórakozásokra 
szoktatni, könyvtárt létesíteni és társasjáté­
kokat beszerezni.

1. Kötelező működő tagok (leventék) 
kik 12 életévüket betöltötték, 21 életévük 
betöltéséig (ezen év december 31.-ig), ha 
közép (középfokú) vagy főiskolába nem 
járnak.

2. Alapító tagok. Mindkét nembeli ma­
gyar állampolgárok, továbbá az ország terü­
letén működő jogi személyek (egyházközsé­
gek, egyesületek, stb.) ha az egyesület javára 
20 pengő alapitó tagságdijat egyszerre befi­
zetnek vagy tiz éven át évi 4 pengő alapitó 
tagságdij fizetésére kötelezik magukat.

3. Pártoló tag. Nemre való tekintet nél­
kül fedhetetlen életii magyar állampolgár, aki 
az egyesület javára legalább öt éven át évi 
1 pengő fizetésére kötelezi magát vagy egy- 
szersmindenkorra legalább 10 pengőt fizet.

4. Önként működő tagok. A 21 élet­
évüket betöltött leventék, kik ebbéli szándé­
kukat a választmánynak bejelentik s kötele­
zik magukat, hogy öt éven át évi 1 pengő 
tagsági dijat fizetnek. Továbbá azok, kik 21 
életévüket betöltötték, fedhetetlen életű ma­
gyar állampolgárok, bár előzőleg leventék 
nem voltak, akik az egyesületbe való felvéte­
lüket kérik és egyben kötelezik magukat, 
hogy öt éven át évi 1 pengő tagsági dijat 
fizetnek.

A választmány méltánylást érdemlő ese­
tekben a volt leventékből önként működő 
tagokká lett tagoknak a tagdíjfizetés alól fel­
mentést adhat.

A tényleges katonai szolgálat alatt a 
tagdíjfizetés szünetel.

Az önként működő tagok felvételéről 
végérvényesen a választmány dönt.

Reméljük, hogy a nemes mozgalom 
Csongrádon azzal a megértéssel, szeretettel 
és jóakarata támogatással fog találkozni, 
amely egyedül teremtheti meg csonka orszá­
gunk feltámadásának előfeltételeit. Mert min­
denki, aki a levente mozgalmat támo­
gatja, az egyesületbe belép, a nemzeti 
gondolatot és a magyar feltámadás szent 
ügyét szolgálja.

A világhírű

személy- és teherautón
és a

1 M. klr. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak■ f ."IWSIKi 9DV’ATIhMUMDIDIimMOlOnflnflroUDmMUnmMMIflCttfW •-*
által gyártott

te^ersutűft, auiáhuszoft 
KOranleges autofe

vvzérképvispleto és pi«flAs' központ n •

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL fi.-T.
Sts?.do;i<»..sí, $V„, Váci uev.a 2i. 

Körzelképviselel:
Fa briízky István aulumobilkcreskedö 
Szeged, Kossuth Lajos sugárút 5. sz

Csongrádi»«* is megala­
kul a M, ö. V. E, Orszá­

gos Frontharcos 
Szövetség.

A volt frontharcosok részére különböző 
nagyjelentőségű előnyöket biztosító „Move 
Országos Frontharcos Szövetség“ az orszá­
gos szervezetbe Csongrádot is belekapcsolja 
a csongrádi és környékbeli alakulat felállitá 
savai. A szervező munkát Zabok István áll. 
tanító vállalta magára, aki az érdeklődőknek 
készséggel — és természetesen díjtalanul — 
nyújt felvilágosítást minden szombaton d. u. 
2—6 ig és vasárnap d e. 10 —12-ig lakásán 
(Kossuth Ferenc u. 39.)

A szövetségbe beléphet minden volt 
frontharcos, akinek Károly király csapatke­
reszt-jogosultsága van

— Villannyal varr Ön ? A Singei 
mo’nr megkíméli Önt a fáradságtól, hogy a 
varrógépét lábbal hajtsa ! Szíveskedjék vaía 
melyik Singer fióküzletben a Singer motor 
bemutatását kérni. Vételkényszer nincsen.

Ä leolt sertés gazdasá­
gos felhasználása a 

háztartásban.
irta: Fehér Károly magántisztviselő.

A fenti cimü cikk, amelyet 
Írója a rádió stúdiójában is felol­
vasott, Csongrádon, — ahol sokan 
vágnak sertést saját szükségletük 
fedezésére — általános érdeklő­
désre tarthat számot; a praktikus 
értékű útmutatásokat azért közöljük.

A magyar embernek őseitől átvett szo­
kása, hogy örömét, bánatát egyaránt torba, 
lakomába fojtja. Torral köszönti az újszülöt­
tet, lakomával kivan jószerencsét a fiatal há­
zaspárnak s nem egy helyen még ma is tor­
ral búcsúzik halottjától.

Csak természetes ezek ulán hogy min­
den családban örömünnepet jelent az a nap, 
amikor a hízott sertés levágására sor kerül!

; Ennek a napnak megünneplése jogosult is 
i mert a sertésölés egy egész évi fáradságos 
, és türelmes munka gyümölcse, de amit még 
! sem dicséretes úgy megünnepelni, hogy az 

ünnepelt húsának fele elfogyjon s a toron 
résztvevők többsége gyomorruntással távozzék.

A sertés szakszerű hizlalása sok mun­
kát, türelmet és költséget kivári, annak leg­
gazdaságosabb felhasználására teliát fokozot­
tabb gondot kell fordítanunk.

A legtöbb háztartásban a fő figyelem 
arra irányul, hogy a zsír az uj ölésig elég 
legyen, a sonkák sokáig eladjanak. A sertés 
egyéb részeinek feldolgozása már felületeseb- 

j ben történik s leggyakrabban csak arra 
I ügyelnek, hogy a melegebb tavaszi napok 
1 beálltáig azok el is fogyjanak. Innen van az, 

hogy a sertésölés után napi ól-napra, sőt 
héti öl-hét: e egyebet sem eszik a család, mint 
úgynevezett „disznóságot“. Ennek azután az 
a következménye, hogy a disznóságot min­
denki megunja, a megmaradt rész tehát 
ellékozolódik, abból talán még a szemét­
dombra is jut. Nehéz volna összegben kife­
jezni az igy előálló veszteséget, ami semmi- 
esetre sem kis összeg, ha tekintetbe vesszük, 
hogy nemcsak az egyes sertésrészek és töl­
telékfélék, de a felhasznált fűszer, bél s a 
munka egyaránt veszendőbe megy. Folyt, köv

■ ■•i#eeewwn»BiMieewii«ieeiieeiiBeeeaiie*e*Beeeeeeeieeeii«*e«'eiie»*iiewei'roeee»eeeeei-.eeeae*e*ns«aee»neii«iee**«'

fíPHILI hálózati és telepes rád ó készülékek, 
anódpótlók, hangszórók, kisíöltők 

részletfizetésre kaphatók18 vi
iiRégtier gépraktárbao ä”,”1 w

Hibás rádiók díjtalan felülvizsgálása, accumulátorok és fejhallgatók szakszerű javítása, H
................. ............... .............. .
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„Építési és terve­
zési memkáklban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat­

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
praktikus ok'aó megoldás­
sal a környék legszebb 

épületét íogjja kapni.
«E pitiét ö k tanácsa dója» 
cintü könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Épsíésí kölcsönöket 
szerzek.

Erii ViktorÄ
Buti a pest, Erzsébet körút 2. II. 16 “ j|

Ä berlini «Ungarische 
Jahrbsicli» smstaívássy- 

számoí: kéri
tír. íííss István «Adalék a ma­
gyar ÉanyakértiésStez» című 

könyvéből.
A berlini Magyar Tudományos Intézet, 

illetve az „Ungarische Jahrbuch“ berlini szer­
kesztősége az alábbi levelet intézte dr. Kiss 
István „Adalék a magyar tanyakérdéshez“ c. 
szakkörükben nagy elismeréssel fogadott 
könyvének kiadójához:

„Szíveskedjék kérem ismertetés végett 
megküldeni Kiss I.: „Adalékok a magyar 
tanyakérdéshez“. Az ismertetés két példányát 
megjelenés után eljuttatjuk.

Kiváló tisztelettel: 
az Ungarische Jahrbuch 

szerkesztősége.“

le, a többi kiállítási csoportban pedig febr. 
1-ig fogadja el a bejelentéseket a rendezőség 
(Budapest, IX. Köztelek-utca 8), amely bár­
mely kérdésben készséggel ad felvilágosítást 
és kívánatra megküldi a bejelentőlapokat.

Ä imdapesáí c?rszámos
iái Sitimezőgazdasági

tás előkészületei
Az Orsz. Magyar Gazdasági Egyesület 

által immár közel fél évszázadon át minden 
év tavaszán Budapesten rendezni szokott te­
nyészállatvásárok sorában 1930 március 20— 
25. napjain a XXXIX. tényészállatkiál 1 itás és 
vásár megtartására kerül a sor, amelyet az 
egyesület ismét országos mezőgazdasági ki­
állítás és vásár keretében fog "megrendezni.

A március hó 20—25. napjain rende­
zendő budapesti országos mezőgazdasági ki­
állítás gerince ismét a tenyészkiállitás marad, 
amelyben ismét a legjelesebb tenyésztők fog 
nak szerepelni gondosan kiválogatott kollek­
cióikkal.

Hasonlóképen értékes anyag bemuta 
fására van kilátás a kiállítási csoportúkban 
is, igy különösen nemesített vetőmagvakból, 
különféle terményekből, tejtermékekből, élelmi 
szerekből, háziipari cikkekből stb. Nagyará­
nyú fejlődést Ígér ez évben a szőlő- cs bor- 
gazdasági kiállítás.

A rendezőbizotlság az ismert címekre 
szétküldött már a bejelentési lapokat a ki- 
kiálliíási szabályzattal együtt. A tenyészálla­
tok bejelentési határideje január hó 15 én járt

KÖZGAZDASÁG.
Megjegyzés a öuza&er- 

meszíés válságához.
Ma mindenki, akár ért hozzá, akár 

í nem, arról beszél, hogy főterményünknek, a 
búzának termesztése nem érdemes, mert a 
piac nemcsak, hogy nem juttatja a buzater- 
mesztöt haszonhoz, de még a termesztésre 
fordított költségét sem téríti meg. Ez tagad- 
hatatianul igaz sok gazda esetére vonatko­
zólag, szerencsére azonban még a mai potom 
olcsó búzaár mellett sem általánosan. .Még 
ma is lehet jövedelmezően búzát termeszteni. 
Igaz, hogy ez nem megy olyan egyszerűen, ; 
mint ahogy a buzatermesztők legtöbbje i 
végzi a dolgot. J

Aki megelégszik akkora termésekkel, 
amekkorák az országos átlag körül mozognak ; 
és nem állít minden segítőeszközt az ezt 
jóval felülmúló átlagok elérésének szolgála- j 
iába, az a búzatermesztésre ma feltétlenül 
ráfizet. Nem is beszélve a jó termésekhez ; 
szükséges helyes elővetemény-megválasztás- 
ról, a gondos talajelökészitésről, a gazdaság 
viszonyai közt legjobban beváló nemesített I 
fajta vetésének fontosságáról, nyomatékosan 
utalni kell a búza termését több métermá­
zsával emelő helyes műtrágyázásra. E tekin­
tetben nem lehet mindent még az ősszel 
meglenni. Hiszen ha szuperfoszfáton, esetleg 
40 százalékos kálisón kiviil még nitrogén­
műtrágyát is adtunk búzáink alá, még akkor 
is, de különösen, ha ezt elmulasztottuk volna, 
nem ismerve előre biztosan a búzaföldek 
nitrogénszükségletét, tavasszal is rengeteget 
lendíthetünk fejtrágyaként * nitr igen műtrágyát 
szórunk. 50—75 kg. mésznitrogén, 40—60 
kg. csili- vagy mészsalétrom, illetve ennek 
megfelelő Leuna-salétrom, vagy ammonszul­
fátsalétrom, ha nitrogénpótlásra tényleg szük­
ség volt, gyakran több métermázsával fokozza 
a termést. A szakértelemmel és kellő gon­
dossággal előállított, az átlagosnál nagyobb 
búzatermésre nem fizet rá a gazda, hanem 
haszna is van belőle.

Kovácsy Béla 
ny. m. kir gazd. akad. 

igazg

KI RE K. 
Hága.

Nemcsak a megkínzott, feltámadását 
váró csonkaország népe de az egész világ a 
messzi Hága felé tekint, ahol napok óta 
folyik a küzdelem a magyar igazság cs az 
ellenséges ármány köz:) t. A csonkaország 
reménykedve, hivő-hittel várja, reméli, hogy 
a nagy idők nagy harcaira hivatott nagy fia, 
gróf Bethlen István sikerre vGzi álláspontját, 
— amely minden magyar embernek, sőt 
minden becsületesen cs tárgyilagosan gon­
dolkodó idegennek is álláspontja, — amely 
s/.wiitii Magyarország ]943. után nem fizethet 
jóvátételt és megköveteli a kisantantfól, hogy 
a trianoni szerződésnek Magyarország jogait 
biztositó paragrafusát is tartsa tiszteletben.

A telhetetlen ármánykodók, akik elor- 
zcéák egy_ nemzet testének kétharmadát, 
megfosztották az országot nehéz és kitartó 
munka eredményeinek javától, — jóvátételt

követelnek a Nemzettől, amelynek még azt 
is megtiltanák, hogy az ország megcsonkítá­
sának jóvátétele érdekében az igazság és 
propaganda békés fegyvereivel harcoljon.

De ugyanakkor, amikor szuronyerdőt 
telepítenek az ősi véráztatta ország megma­
radt harmada köré a trianoni „szerződés“ 
országcsonkitó intézkedéseinek biztosítására;

I amikor mindig és mindenütt azt hirdetik’ 
j hogy a trianoni „békeszerződés“ szent és 
I sérthetetlen, — mindent elkövetnek, hogy a 
I hatalom és erő jogán elüssék a kisemmizett 
I magyarságot a döntőbírósághoz való jogától, 
j Bethlen István grófnak a magyar ügyért 
I Hágában vivőit mérkőzése, — bárhogyan is 
I fejeződjenek be a tárgyalások, — minden- 
j esetre egy nagyjelentőségű eredményt máris 
I biztosított az országnak: a nagyhatalmak, a 
j világpolitika intézői felismerték a magyar 
I kérdés jelentőségét, a kisanfant kétszínű 
! mesterkedését és ezzel hatalmas lépéssel 
1 jutottak közelebb az igazság felismeréséhez 
! Es ha majd elérkezik a napja a teljes felis- 
! mérésnek, akkor végérvényes megoldást nyer­

nek a mostani tárgyalások alapjául szolgáló 
problémák: Elkövetkezik az országcsonk itás 
ió oá tété le és hatályon kivüi helyeztetik a 
trianoni szerződés 750. §-ával együtt az egész 
u. n. „bcke“-szerződés ...

..“.Tanügyi hír. A Vallás- és Közok­
tatásügyi Miniszter Könyves Ida oki. tanító­
nőt állandó helyettesítéssel megbízta és a 
Csongrád külterületi, Árpád iskolához osz­
totta be.

— A Csongrádi Kereskedő if­
jak f. évi február hó 1.-én 9 órai kezdettel 
a Kaszinó termeiben álarcos jelmezbálul 
rendeznek.

- Műkedvelő előadás. A Kaih 
Népszövetség vasárnap, f. hó 19-én este 8 
órai kezdettel Kaszariitzky István vendéglőjé­
ben műsoros vidám estét rendez. Színre ke­
rül két igen mulatságos vígjáték, néhány 
szavalat és hegedű szám. Belépő dij nincs. 
Műsor megvétele kötelező mindenki számára 
műsor ára 50 fillér.

- Szombaton: a Sakk-kör tea-
estjie. A város egyik legnagyobb egyesülete, 
amely a komoly, értelmes polgárok százait 
tömöríti a sakk-kultma szolgálatában, szom­
baton este kedélyes, családias teaestét ren- 
uez a Kaszanitzky István-féle vendéglőben 
levő klubhelyiségében. A megfontolt, komoly 
sakkozok, akik máskor egy egy lépés előtt 
percekig gondolkodnak, most csak a tánc- 
lepésekkcl fognak törődni, s ez alkalommal 
nem a „matt“ lesz a fontos, hanem az, hogy 
a Kör hozzátartozói, elsősorban a hölgyven- 
ocgelf jól mulassanak és a legkedvessebb 
emlékekkel távozzanak a kitűnőnek ígérkező 
Kön mulatságról. A családias estén a részt­
vevők utcai ruhában jelennek meg, a tea és 
a sütemény ára fejenkint 1 pengő a tagok és 
.lozzatartozóik részére. A vezetőség mindent 
el Követ, hogy az est a múlt évek sakk-köri 
mulatságaihoz méltóan, a legjobban sikerül­
jön.

-- Kocsitáblák a legjutányosabb 
ui mellett Nagy János gépraktárában, Szivák 
tér szerezhetők be.
IJerékpársgazolványho* fényképetfc7.tanfe,artósabb kivitelben, olcsón készít 
a bZILBEk-milterem. ]Q_3

Bőrliabátok festése, javítás«!
minden színben vízhatlan festékkel három 
nap alatt készül 20 pengőért, kisebb javítá­
sok díjtalanul, uj bőrruhákról bőrmintát 
és árajánlatot válaszbélyeg ellenében. 20-14
CSORDÁS Bőrruhagyár SZEGED.

Van szerencsém 3 fi*«? . - —-— ---------------- —tudomásra hozni, hogy más cl esi ki lehet. sonor. Mrvezető,, akía?
«ojedelyeyett Első Budapesti AutosxahUólai tép“ és
sikerrel, felelősség mellett vizsgáik. moror.eréhpér, személyautó Kh-r 4 Vluor snMt 
kocsson oklatom ás^vTísaozíiiro:!;, itt heh;ben. Részletfizetési " " “ Tisztelettel

PAPP V. PÉTER.
• ~ ^ w *411 1 * ' nvjjuvi I,

tJaleníkezni Forgó lírire vendéglőjében.
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Az ország egyik legnagyobb biztosító intézete 
keres magas jutalék és fixfizetés mellett

tüzbízíostíásSten jártas foügy- 
nököt, üzletszerzőket és helyi- 

képviselőket.
írásbeli ajánlatokat „Mobirt“ jeligén a kiadó- 

hivatal továbbit. ‘ 2—1

-- Országos vásár Szentesen.
Szentes megyei városban & téli országos 
vásár január 31. és febr. hó 1. napján lesz; 
január 31.-én pénteken állatvásár, január 31. 
és febr. hó 1.-én, kirakodóvásár.

— Az Uránia Mozgó előadásaira 
tisztviselő jegyek szombat délután 5 és este 
8 órakor, vasárnap délután 4 órakor adatnak 
ki

— Görögország katonai lova­
kat vásárol Magyarországon. Görög- 
országi katonai lóvásárló bizottság rövidesen 
Magyarországra érkezik, hogy katonai lovakat 
vásároljon. A bizottság olyan lovakat vesz, 
amelyek katonai hátas, illetve tüzérségi lo­
vaknak alkalmasak.

— Mikor szaErad a (ár dák at 
söpörni. A hivatalos lap mai száma belügy­
miniszteri rendeletet közöl, mely megállapítja, 
hogy reggel hány óráig szabad a járd lkat 
söpörni. Eddig ugyanis sok helyen olyan 
időpontban végezték a járdák takarítását, 
amikor az a forgalmat már zavarta. Az uj 
rendelet szerint azokban a városokban, me­
lyekben szabályrendelet állapítja meg a kapu­
nyitás idejét, ott a járdák lesöprését a kapu­
nyitás élőit egy órával, más helyeken pedig 
reggel 6 óráig kel! elvégezni. A rendelet ellen 
vétőket 200 pengőig terjedhető pénzbírsággal 
büntetik. Csongrádon tehát a járdákat 
reggel 6 óra előtt kel! seperni, még pedig, 
— mint ahogyan azt az uj rendelet is elren­
deli a régivel egybehangzóan : — a járdának 
vizsugárral tödén! fellocsolása mán. Értesü­
lésünk szerint a rendelet eme passzusának 
végrehajtását is a legerélyesebben fogja a 
rendőrhatóság ellenőrizni úgy, hogy a jövő­
ben remélhetően a reggeli és esti órákban 
nem fognak hatalmas, az egészségre mérhe­
tetlen veszedelmet jelentő porfelhőket felka­
varni azok, akik különös előszeretettel sepre- 
getik a száraz porral belepett járdát. Saját 
érdekében cselekszik tetiát mindenki, aki 
tudomásul veszi, hogy a iáidat seprege/e's 
efőtt fel locsolni, mert. különben 200 pen­
gőig terjedhető bit súgót rónak ki reá.

— Miss Magyarország 4930. Az.
idei Miss Magyarország választásnak, — 
amely vasárnap, e hó 19.-én volt, -— végle­
ves és teljes programmját közli a Színházi 
Elet uj száma. A vidéki és pesti lányok már 
megkapták azokat a meghívókat amelyek a 
zsűri előtt való megjelenésre jogosítanak. 
Az akit megválasztanak Miss Magyarország­
nak, teljes kelengyét és rengeteg ajándékot 
kap a Színházi élettől és résztvesz a február 
elején tartandó párizsi Miss Európa válasz­
táson. Itt akár első lesz Miss Magyarország, 
akár nem, résztvehet a Braziliában tartandó 
világszépségversenyen, ahol húszezer dollárt 
kap a győztes. Ince Sándor népszerű heti­
lapjának uj száma egy eredeti Shaw interjún 
kivtil öt premier beszámolót hoz káprázato­
sán szép képekben. Az Ismeretlen szerző 
regényének izgalmasan érdekes uj folytatása, 
háromfelvonásos és egyfelvonásos darabmel­
léklet, pompás kották és rengeteg érdekes 
cikk és kép van még a Színházi élet uj szá­
mában amelynek ára 1 pengő, negyedévi 
előfizetési dij 10 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VI. Aradi utca 8. szám.

Az Uránia Mozgószinházban
január 18.-án, szombatiéi d. u.
5 és este 8 órakor és 49,-cmi,
vasárnap délután 4, 6 és este
íél 9 órakor bemutatásra kerül:

R*A*S*P*U*T*I*
és

A fekete sziklák hőse.

Eladó szőlővesszők, 
szőlőoltványok
őszi szedésü fajtiszta sírnavesszők 
csemege és borfajtákban.

Cemegefajjták s
Csabagyöngye, Muskát Ottonel, Chas- 
selas fehér és piros.

Borfa jj iák;
Piros Szlankamenka, Kövidinka, Po- 
zzonyi fehér, Mézesfehér, Kadarka. 

Egyes fajtákból még hazai gyökeres is kapható. 
Cim:

SZABÓ GYULA szőiőoltvány- 
telepe, Gyöngyös.

Kö5zönein\?ilvániíűs.
Mindazon ismerősök és jóbarátok, kik 

felejthetetlen férjem, illetve édesapánk elhunyta 
alkalmával részvétüket bármily alakban is 
nyilvánítani szívesek voltak, fogadják ezúton 
hálás köszőnetünket.

Csongrád, 1930. évi január 14.-én.
özv. Forgó íi. Lajjosmé 

és családja.
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2055/1929. vht.

Árverési rűetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás­
bíróságnak 1929. évi P. 5921/2. szánni vég­
zése következtében dr. R. Pápp Pál ügyvéd 
által képviselt Csongrádi Hangya Szövetke­
zet javára csongrádi lakos ellen 738 P— f 
s jár. erejéig 1929. évi december hó 9-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfoglalt és 1200 P —f-re becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: 1 tehén, 1 borjú,
1 kocsi, disznók, gabona nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1929. évi Pk. 6227/1 szánni végzése 
folytán 738 P — f tőkekövetelés, ennek 
1929. évi november hó 28 napjától járó 10 
százalék kamatai, egyharmad százalék váltó- 
dij és eddig összesen 146 P 63 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, 
adósnak Csongrádon Nagyrét 104. a. sz. a. le­
endő megtartására 1930. évi január hó 
21.-ík napjainak d. u. 7 órája határidőül 
kitiizetik és a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy azérintptt ingóságok 
az 1881. LX. te. 107. és 103. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá- 
másolc is le- és felülfoglaltatták és 

azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Keit Csongrád, 1929. évi dec. 30. napján.
Szentmiklőssy András j 

kir. bir. végrehajtó. I

sütőporból készült sütemények.
„Kérje mindeníüszerkereskedésbena most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes 
képekkel illusztrált dr. Oetker-Séle 
receptkönyvet. Ára 30 fillér.

Nyi liter.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilat« ozat.
Személyemet illetően — több oldalról 

nyert értesülésem alapján — aljas rágalmak­
kal illetik. Felhívom az illetőket, hogy ha 
személyemmel továbbra is foglalkoznak, a 
bíróság utján fogok magamnak elégtétel? sze­
rezni.

Csongrád, 1930. évi január hó 13.
Pintér Lajos T. 105. a.

IMjATLANFOROAtLOM
Faragó Antal 261/682290-ed rész buk- 

rosi legelőjét megvette Faragó László 180 
Pért.

gokat

Lőwinger Gyula Vásártér 25. sz. házát 
megvette Nagy Gyula 920 P ert.

Samu Imre Öregvár u. 51. sz. alatti 
házát megvette Dávid András 1200 P-ért.

Kálmán Istvánná 75 nszöl bökényi szán­
tóját megvette Oláh Antainé 150 P-ért.

Hajdú Péterné, 753 nszöl nagyréti in­
gatlanát megvette Pintér János 1 ICO P-ért.

Bertus Rókusné 1 kát. hold 335 nszöl 
nagyréti ingatlanát megvette Ludányi Pálné 
2000 P-ért.

Schwetje József 1 k. hold öregszőlői 
ingatlanát megvette Mészáros József 4000 
P ért.

Greskovics ímréné 139 négyszöl nagy- 
ibolyási ingatlanát megvette Atkári István 50 
P-ért.
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Saját ÉyárámámvM legjobfe mmőségü

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással
hatvani János jgggg
Csongrád, Kereszt U. 6. (Saját ház.)

Teleíonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
<*h <$>■!*’••$> Címre tessék ügyelni. <$><$><$><$>
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6. oldal.

Aut ójára t
Csanytelekről — Csongrádra

naponta kétszer.
Csanytelekről indul reggel 7 órakor 

és délelőtt 10 órakor. 
Csongrádról indul a Bergli vendég­
lőtől reggel egynegyed 9 órakor 
és délután egynegyed 2 órakor

flrzYfiKönYvi kivonat;
1930. jan. 1.-tól — jan. 11.-ig.

Születések:
Gácsi Antal, Kis András, Kovács Ágnes, 

Vikor Gergely, Kádár Ilona, Dávid Janos, 
Csapó Ferenc, Kátai Veronika, Pintér Pál, 
Deák Magdolna, Kávai Mária, Kallai Ilona, 
Palásti Kovács Klára, Deák Piroska, Pap 
Sándor, Surányi Maliid, Kolompár Lajos.

Eljegyzések:
Nagy György Balog Annával, Magyar 

József, Magyar Erzsébettel, Náírádi Imre 
Tösmagi Ágnessel, Lévai Pál Bakai Máriával, 
Gila János Major Máriával, Németh Varga 
Mátyás Koncz Margittal, Molnár Sándor Bagi 
Etelkával, Keviczky Rezső Demusz Francis­
kával, Túri József Kádár Máriával, Dósa 
Sándor Felföldi Rozáliával, Sági Pál Pető 
Jolánnal, Eke Henrik Keller Mária Rozáliá­
val, Kirí Mihály Kása Ilonával, Budai György 
Bodri Máriával, Balog István Hajdú Erzsé­
bettel, Német István Pintér Mária Margittal, 
Kuruzsai Mihály László K. Zsófiával, Kuko- 
vecz József Palásti Erzsébettel, Major József 
Tornyai Juliannával, Vikor József Való Mar­
gittal, Mészáros György Zetkó Annával, Cseh 
István Horváth Piroska Maliiddal.

Házasságkötések:
Oláh József Eszes Máriával, Bállá Jó­

zsef Tánczos Etellel, Juhász Sándor Kurucz 
Máriával, Szabados Ferenc Farkas Erzsébet­
tel, Bagi József Mészáros Viktóriával, Gál 
Lajos Tót Franciskával, Donka Sándor Mar- 
soszki Máriával, Hajdú László Lantos Mári­
ával, Pap János Mészáros Franciskával, Erki 
Sándor Hajdú Franciskával, Lesti József 
Keller Margittal, Kálmán István Kókai Etel­
kával.

Halálozások:
özv. Bodor Györgyné Bujáki Anna 70 

éves, Reisz Mihály 48 éves, özv. Brindza 
Istvánná, Túri Mária 72 éves. özv. Gyovai 
Lászlóné Pali Mária 59 éves, Justin István 
5 éves, Gazsi József 63 éves, özv. Kovács 
Imréné Vikor Erzsébet 75 éves, Cseh Ilona 
24 éves, Fekete László 63 éves, Kádár Ist­
ván 2 hónapos, Kirí Julianna 20 éves, Forgó 
Lajos 70 éves, Maszlag János 74 éves.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Jan. 16. csütörtök.

9.15 Hangverseny. — 12.05 Gramofon­
hangverseny. — 4 Rádió Szabadegyetem. 
Szentirmai dalok. Előadja Jákó Béla Bura 
Sándor és cigányzenekarának kíséretével. 2. 
Szabó László dr. egyetemi m. tanár: „Hogyan 
készül a közvélemény“. 3. Szentirmai dalok, 
utána Időjelzés, idöjárásjelentés. — 5 Búza 
Dezső dr., A Duna-1 iszaközi Mezőgazdasági 
Kamara Bakteriológiai Intézetének vezetője: 
„Az állati fertőző, ragályos betegségek felis­
merésének jelentősége“. — 5.25 Operettrész­
letek. 6.25 Gyorsírás! tanfolyam. — 6 55 
Angol nyelvoktatás. - 7.25 Az Operaház 
előadásának ismertetése és az előadás szin- 
lapjának felolvasása. — 7.30 Az Operaház 
előadásának közvetítése. Goldmark: „Sába 
királynője“. — 10 Időjelzés, idöjárásjelentés, 
hireü. Majd Bachmann-jazz.

CSONGRÁDI ÚJSÁG

Jan. 17. péntek.
9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka­

rának hangversenye. — 12 05 Kurina Si mi 
és cigányzenekarának hangversenye. — 2.45 
Képátvitel. — 4.20 Harsányi Gizi mesél a 
gyermekeknek. — 5 Dallos Sándor novel­
lája: „Pillék“. — 5.30 A Fejes-szalonzenekar 
hangversenye. — 6.45 Hans Guttling dr. 
németnyelvű előadása. — Jeanne Marie Darre 
zongorahangversenye a Filharmóniai Társa­
ság zenekarának kíséretével a Vigadó nagy­
terméből. — 9.30 Korvig Béla dr. angol- 
nyelvű előadása: „Social Insurance in Hun­
gary“. (A magyar társadalombiztosítás). Utána 
Időjelzés, időjárás- és hójelentés, hirek. Majd 
Gramofonhangverseny.

Jan. 18. szombat.
9.15 A rádió házikvartettjének hangver­

senye. — 12.05 A Mándits-szalonzenekar 
hangversenye — 4 Bányai János előadása: 
„A hargitai ásványvizek életéből“ — 5 A 
Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6 
Galli Curci gramofonlemezek. — 6.30 Mit 
üzen a rádió? — 7.30 Hangverseny. — 8 30 
Karinthy Frigyes felolvasása: „A rádió meta­
fizikája“. — 8.50 Az 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye. — 10 Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek. Majd Rigó Jancsi és 
cigányzenekarának hangversenye.

Apróit ír siet és ek
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szbber könyvkereskedő«.

emplorn utca 11. számú ház eladó. El 
nem kelés esetén lakás kiadó.

;gy jó fejős tehén eladó, Kereszt utca 
j 13. szám.

Női és férfi fehérnemüvarrást vállalok, 
házakhoz is megyek varrni. Vásártér 

9. szám. 2—1
ossuth F. utca 31. számú 

értekezés ugyanott.
ház eladó,

3—1

Teljesen jókarban lévő 5 mázsás mérleg 
sulyokkal együtt eladó, ugyanott egy 

teljesen uj bicikli is van eladó. Cim a kia­
dóban.

hold szántóföld a félegyházi ut men- 
Mfc’Ör tén Major János szomszédságában 
eladó, érdeklődni lehet P. Kovács Józsefnál, a 
helyszínen, ugyanott öt hold Nagyrét is van , 
eladó, épülettel együtt. 2—1 |

Justh Gy. utca 45. szám alatt tanyai ember J 
részére lakás van kiadó. ' 4—3

Erzsébet utca 10. sz. alatt lakás kiadó, 
ugyanott hat és féiházrész Bukros 

eladó. 10-5

\\z darab marhát vállalok teleltetésre 
Iskola utca 10. szám alatt. 4—4

K

K

eher Mihálynak 54 hold földje eladó, 
értekezés Tanya 293. sz. 3—3

Szentháromság tér 13. számú ház eladó, 
értekezés ugyanott, vagy Pusztai István 

füszerüzletében. 12—3

ülönbejáratu bútorozott szoba kiadó, Réti 
János utca 4. sz. g 3

pálinkafőzéshez törköly és seprű eladó. 
Cim a kiadóban. 3—3

K ét szoba, konyha kamra a főtéren kiadó. 
Cim a kiadóban. 3—3

A z Urbán utón egy hold szőlő laképület­
tel eladó. Cim a kiadóban. 3—3

lUtoiozott szoba kiadó, jó házi koszt 
kapható Úri utca 2. szám. Ugyanott 

használt férfiruhák eladók. 3_3

Jókai utca 16. szánni ház eladó, értekezés 
ugyanott. ]Q—8

3 és fél hold Nagyrét herével bevetve 
Nagypál Ferenc szomszédságában el­

adó, értekezés Erzsébet utca 3. szám. 10-9

1930. január 16.

Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón 
eladó, értekezés Kossuth Ferenc u. 

39. sz.________________________  _ x 18
H atszáz négyszögöl szőlő az Öregszőlők­

ben eladó, értekezni lehet a Körös 
Tisza Bankban. x22

Siertésvágást és husfüstölést vállal Kaktics- 
.... 1 ka József hentes Vasút utca 14. xl3

Agy évi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben

pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. x42

ét szoba, konyha és speiz a főtéren
^ kiadó. Cim a kiadóba. x26

,, magyar hold föld gazdasági épüle- 
tekkel, más vétel miatt eladó,érte­

kezés Kossuth utca 39. sz. X36
hold szántóföld tanyával Papp-tanya
dűlőben eladó, cim a kiadóban. 5 2

"ekete János utca 8. sz. ház fele része 
eladó, értekezés ugyanott. 2-2

Föld- és házfoiríoSsok 
eladása és vétele.

Eladó Mindszenti község határában 2:1 hold prima 
szántóföld tanyával holdankint 1850 pengő.

21 hold a mindszenti határban, uj tanyaépületckke), 
kövesut mellett.

10 bohl, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti ha­
tárban olc-óért.

50 kishohl a mindszenti határ mellett, prima föld 
holdankint IOut) pengő.

19 hold prima a mindszenti határ melleit, téglaépü­
letekkel, ártézi kiutal.

7 hold a mindszenti határ mellett 7500 pengő.
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya­

épületekkel I s szintén e mellett Ki hold príma 
föld. kövesül, vasút 3 kmt holdankint 1200 pengő. 

30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, hol­
dankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a 
tölibi vételár 10 év alatt fizethető.

40 kishold a szentesi határban, kövesut 1 km 4 
cseréptető« épület 25 ezer pengő. 5 ezer pengő­
vel átvehető, a többi vételár ti év alatt fizethető. 

500 kishold jó szántó és 15 — 20 éves erdő Nógrád 
megyében, holdankint 400 pengő. Vasút, kövesut, 
község inellett, 7 szobás lakás. Kim hb parcel­
lákban is eladó, vagy Csougrád megyei földér 
elcserélhető Ezenkívül még több kisebb és na­
gyobb földbirtokok vannak eladók az, ország 
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe 
kiadók

Jó meneteli! találka ház jó cseréptetővel, egész be­
rendezéssel, nagy telekkel 400o pengő. 

Közvetíteni házak, földbirtokok, haszonbérletek, vagy 
bármilyen ingatlan.>k eladását és vételét bárkinek az 
ország minden »észéből. Levélben is lehet hozzám 

beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét. 
(Pénzkölcsönt földbirtokokra folyóssitiatok.) 
Birtokleirást, vagy egyébb levélben! választ küld 

válaszbélyeg ellenében
B Ó R K A LAJOS ingatlanforgalmi irodája 

Mindszenicn, Palavicini tér 223. 
(Érdeklődés irodámban dijtahin.)

SŰz eaésx ű/<űh-en hű b/irái

SINGER
VARRÓGÉP.

síeh'v&jLo fuz&íósjs /jelté-teleJc 
yJZcuo&crt-iy havi- K&svL&ißh.
SINGER VARRÓGÉP RESZV TÁRS. 
Csengnéd, Kossuth utca 4. szám.

aSINGER müRéGÉPEK
mégis A LF Odí ÓBB. AK. i


